

深圳2025共建花园遛遛游园会启动

市民“云打卡”10座特色共建花园

广东建设报讯 记者陈小珊报道：近日，由深圳市城市管理和综合执法局指导，深圳市公园管理中心主办的2025共建花园遛遛游园会启动。今年的活动以“云遛花园，绿意同行”为主题，首次采用线上直播形式，带领市民“云打卡”10座具有代表性的共建花园，展现深圳“人民花园人民建”的温暖力量。

据介绍，5月26日至30日，“深圳之窗”直播间每天推出两场直播，用第一视角带市民探访2024年新建的10座特色共建花园。从社区秘境到校园绿洲，从屋顶花园到无障碍乐园，每一处都凝聚着市民、设计师和志愿者的智慧与汗水。

直播首日，观众反响热烈，互动弹幕刷屏，纷纷点赞深圳的绿色创新实践。主办方设置了丰富的互动环节，抽奖赠送精美礼品，进一步点燃了观众的参与热情。此次游园会特别设立“最具人气花园奖”，将根据直播间人气、观看人次及互动数据评选而出。市民可通过弹幕参与互动，为心仪的花园助力，还能提



深圳共建花园（深圳市城市管理和综合执法局供图）

出创意建议，为未来花园建设贡献灵感。

记者了解到，2019年，深圳市城市管理和综合执法局创新推出“共建花园计划”，利用边角空地，通过调

动专业力量、社会组织、社区居民等，用“共商、共建、共治、共享”的方式打造共建花园。目前，深圳已建成583个共建花园，成为“公园城市”的生动实践。

送气工“监守自盗”非法储存燃气

肇庆城管捣毁窝点后，紧急排查涉黑气餐饮商户

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员陈琳报道：燃气安全事关千家万户，燃气行业从业人员在守护燃气安全方面承担着重要职责。近日，肇庆市端州区城市管理和综合执法局（以下简称端州区城管局）联合公安等部门，成功捣毁一处非法燃气储存、送气窝点，现场查获液化气钢瓶89个，涉案人员已移送公安机关依法处理。该案系燃气行业从业人员利用工作之便实施违法行为的典型案件，令人触目惊心。

5月22日上午10点，根据群众线索举报，端州区城管局在睦岗街道站北路中铁港航局宿舍北侧山坡旧砖房内，发现一处非法过气黑窝点。现场发现，20余平方米的房间内堆满各类液化气瓶，存在严重安全隐患。现场及运输车内共查出50kg燃气瓶36个、15kg中燃气瓶42个、5kg小燃气瓶11个，另有15kg空瓶10个。

据调查，违法行为人为肇戎燃气公司南陈服务点送气工，所有气瓶均由其从肇戎气站充装后运至该处储存，并在房间内实施过气行为。违法行为主体对非法储存及过气的行为供认不讳，并现场指认过气工具及演示过气流程，现已移送公安机关依法处理。



废弃房屋暗藏“黑气”加工链（通讯员供图）

据违法行为主体交代，其主要服务对象为睦岗街道餐饮用户，曾向周边25家餐饮商户违规供气。5月22日至26日，端州区城管局立即对涉黑气的25家餐饮点位开展排查，消除燃气安全隐患，优化用气环境。

“燃气非法储存和倒灌是引发爆燃事故的重大隐患。”肇庆市城市管理和综合执法局有关负责人指出，倒

灌操作中若未采取防静电措施，极易因火花引发爆燃，且超期、报废气瓶在高温环境下可能发生泄漏，威胁公共安全。他呼吁市民通过正规渠道购气，若发现民宅异常堆放气瓶、非专业车辆运输燃气或餐饮场所使用无标识气瓶，可拨打城管热线或通过“肇庆人民城管”“端州城管”微信公众号“案件上报”专栏反映线索。

惠州举报管道燃气违法施工有奖

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道：发现管道燃气违法施工？举报有奖！近日，惠州市住房和城乡建设局发布《惠州市关于涉管道燃气违法施工问题有奖举报活动的通告》（以下简称《通告》），明确要加大对涉气施工违法违规行为打击力度，即日起面向社会群体开展涉气施工违法违规行为及隐患有奖举报活动。

根据《通告》，有下列情形之一

的违法施工均可举报：一是施工方未办理相关手续、未采取安全保护措施、破坏占压燃气管道等设施；二是未与燃气经营者共同制定燃气设施保护方案，采取相应的安全保护措施，从事敷设管道、打桩、顶管、挖掘、钻探等可能影响燃气设施安全活动的；三是擅自燃气管道上建设建筑物和构筑物的；四是擅自拆除、损坏、覆盖、迁移户外燃气设施的；五是发现燃气管道以及管道附属设施泄

漏的。

《通告》明确，只要是在惠州市行政区域范围内（含高压管道、市政中压管道、小区庭院管道设施及管道附属设施），涉管道燃气工程施工以及燃气管道及附属设施泄漏的，群众均可向惠州市住建局举报。经核查属实的，根据所在区域的不同，为首位举报人提供200至500元奖励。同时，为依法保护举报人的合法权益，惠州市住建局将会对其信息进行保密。

惠州

“城管哥”飞身制停车辆救儿童

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员钟仁兴报道：“见义勇为显担当，感谢黄伟斌同志飞身制停车辆，保护了儿童安全！”5月26日，惠州市惠城区龙丰街道新联社区工作人员代表全体居民，来到惠州市城市管理和综合执法局，对该局市容管理科二级主任科员黄伟斌奋勇救人的义举表示感谢。

时间回到半月前，5月7日21时许，黄伟斌驾车前往新联社区湖畔新城小区地下停车场取快递时，注意到一辆白色轿车内有一名幼童从后排车窗探出身子，孩子母亲则在车外整理物品。当孩子母亲上车关门后，孩子突然大叫了一声。“是不是关车门夹到了手？”就在黄伟斌心生疑问时，孩子母亲下车查看情况。

这时，白色轿车突然开始滑行，径直冲向停车场墙面。眼看情况危急，黄伟斌毫不犹豫地冲向滑行中的轿车，拉开驾驶室车门，探身进入车内，迅速换挡、拉紧手刹，最终使车辆在距墙面仅半米处稳稳停住。而黄伟斌因惯性作用，身体一度紧贴车门与墙面滑行。

“当时根本来不及多想，脑子里想着‘必须马上停车’！”黄伟斌向记者还原险情始末。原来，孩子母亲本已将车挂入D挡（前进挡）准备驶离，听到后排孩子突然尖叫后慌忙下车查看，未将挡位归至P挡（驻车挡），也未拉紧手刹，导致车辆在无人状态下持续滑行。确认孩子安然无恙后，黄伟斌默默驾车离开现场。

现场有小区业主看到了全过程，马上为见义勇为的施救者点赞。事件发生后，新联社区党委第一时间调取监控还原现场，并通过多方核实确认施救者身份。找了半个月，终于找到了这位见义勇为者。

据了解，当晚救援导致黄伟斌腰部挫伤，但他次日仍带病坚持到岗工作。这位有着多年党龄的党员，不仅是工作中的业务骨干，更是社区里的“热心肠”。他在疫情期间主动加入社区党员突击队，为居家隔离居民配送物资；业余时间多次参与文化下乡活动，为村民写春联。“群众安全高于天，这是每个党员刻在骨子里的责任。无论是疫情防控还是日常工作，党员就该是群众需要时最先站出来的那个人。”黄伟斌说道。